

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Gloria a las víctimas!

Victima de un odio feroz, implacable, que no se ha limitado a defaz a una nación eminentemente católica sin culto, sin instituciones benéficas y sin centro de enseñanza; que está tratando a sacerdotes, a religiosos y a religiosas como no se trata en ningún pueblo civilizado al último de los criminales; que ha robado a mansalva y apoyado en las bayonetas, tantas veces ensangrentadas en salvajes luchas civiles por el mando y el dominio...; víctima de una baja y rastrera delación, venganza ruin de un extranjero que quería presentar a los católicos como vulgares asesinos dispuestos a terminar con la vida del tirano, continúan en la cárcel de la capital de Méjico nueve inocentes.

Nos referimos a los acusados del «terrible complot», desmentido por la gran Prensa de todo el mundo.

Que los que padecen persecución en las cárceles mejicanas son innumerables.

Entre esos nueve católicos que no han cometido más delito que proclamar muy alto su fe figuran:

La señorita Dolores Lemus, bellísima mecanógrafa del Ayuntamiento de la capital.

Doña Clementina Baqueda y su hija de dieciséis años de edad.

Cuatro muchachas obreras, cuyos nombres no hemos podido obtener todavía.

El valiente joven Andrés Araujo, hijo del senador de ese apellido.

El valiente Andrés Araujo, hijo del senador de ese apellido.

Y un español, cuyo nombre tampoco aparece en el cablegrama.

(Gloria a estas víctimas inocentes del odio masónico-bolchevique!

Sean para ellas y para cuantos sufren la inicua persecución del sectarismo mejicano, nuestro emocionado y ferviente saludo de hermanos.

Don Tomás Carlos-Roca

La larga enfermedad que le aquejaba nuestro querido amigo, el Intendente General de la Armada, Excmo. señor don Tomás-Carlos Roca y González ha tenido en la mañana de hoy triste fin.

Confortado con los auxilios de nuestra Religión ha entregado a Dios su alma en su casa del barrio de Los Dolores.

Era el linado un marino de intachable conducta y por la afabilidad de su trato y la bondad de su corazón supo captarse las simpatías de todos cuantos en vida le trataron.

Al morir estaba en posesión de la Gran Cruz del Mérito Naval con distintivo blanco, Gran Cruz de San Herenegildo, Cruz y placa de la misma orden; Cruz de Carlos III y otras. Era primer secretario de la Junta del Santo Hospital de Caridad.

El entierro del cadáver se está celebrando a la hora en que el periódico entra en máquina.

Descanse en paz su alma y su hija, hija política, nietos y demás familia reciban la expresión de nuestro pésame en este sentido, al mismo tiempo que deseamos a sus familiares una pronta y sana curación por el Dios del cielo.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha venido de Murcia para pasar unos días en ésta nuestro paisano el Maestro Nacional don José Richard Rodríguez.

NOTAS VARIAS

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño la esposa de don Miguel Achúcarro.

Nuestra más cordial enhorabuena a tan venturosos padres.

ENFERMOS

—Se encuentra muy mejorada en su grave enfermedad la señora madre del capellán de la Armada Dr. D. Vicente Mayor.

LETRAS DE LUTO

Hoy se cumple el octavo aniversario de la sentida muerte de nuestro inolvidable amigo, el abogado que fué don Pablo Alfonso y Güell (q. e. p. d.)

Por el eterno descanso de su alma se han celebrado diversos sufragios en la Caridad y en la Catedral Antigua.

A su viuda doña Carmen Melado y demás familia reiteramos la expresión de nuestro sentimiento.

Ayer en el Muelle

Con muchísima más concurrencia que en el pasado jueves, dió su segundo concierto en el paseo del Muelle la notable agrupación musical recientemente constituida y de la que es director el joven profesor don Eduardo Lázaro.

El éxito fué rotundo, siendo constantemente ovacionados los componentes de dicha agrupación.

En la presente semana y costeado por el Excmo. Ayuntamiento es probable se quemé un magnífico castillo de fuegos artificiales construido por un pirotécnico de Beniel.

También muy en breve se celebrará la verbena californiana que promete ser estupenda.

En la Casa Misericordia

Muy lucida resultó la velada teatral celebrada ayer tarde en la Casa Misericordia a beneficio de las obras de la nueva fachada de la iglesia parroquial del Sagrado Corazón.

El numeroso público que a ella asistió salió muy complacido, por lo que pueden estar satisfechos sus organizadores, los simpáticos jóvenes de la Congregación de Hijos de María de la Medalla Milagrosa.

Se distinguieron y fueron muy justamente aplaudidos los congregantes Don Francisco Hernández Gambín (el as de la vis cómica) y D. Enrique Albiol (elocuente orador y poeta de altos vuelos).

A todos nuestra enhorabuena y en particular al insustituible director de escena señor Gutiérrez Criado.

Hotel Reina Victoria

Recientemente inaugurado
Abonos de 30 cubiertos
90 pesetas
Carmen 2-4-6
PLATO DEL DIA
Calle de la Andaluza

Los Exploradores

Ayer mañana a las once fueron al templo de la Caridad los exploradores cartageneros y después de oír misa, hicieron ofrenda a la Santísima Virgen de magallicos ramos de flores que han traído para ella de España, con motivo de su X campamento, en el que los simpáticos muchachos cartageneros alcanzaron el máximo galardón como es la piña de oro.

Las regatas

Con asistencia de numeroso público se verificaron ayer tarde las regatas anunciadas.

Primeramente se celebraron la de balandros del Club patroneados por distinguidas y bellas señoritas adjudicándose los premios en la siguiente forma:

1.º balandro «Arancilla» patroneado por Paquita Vandosell, copa del Excmo. Señor Gobernador Militar.

2.º balandro «Azdrubal» patroneado por María Anna, un objeto de arte, donado por el Club.

3.º y 4.º balandro «Spotorno», patroneado por Maruja Batalla, un escudo regalo del Club y balandra «Sallleza», patroneada por Rosarito Doggio regalo de un escudo donado por el Club.

Regatas de piraguas. 1.º premio una del Club; 2.º Neré; 3.º Locuras y, 4.º Pachot.

Los premios constaron en una copa del Excmo. Sr. Capitán General y escudos donados por el Club.

Regata de desempate entre una canoa del Club de Regatas y otra de la Brigada Torpedista, ganándola la del Club.

El Jurado estuvo compuesto por los Excmos. señores Comandante General del Arsenal; Gobernador Militar y el Comandante de Marina, coronel de Ingenieros y directiva del Club.

A la terminación de las regatas, hubo baile.

Información de Marina

Se dispone sea relevado en el «Alsedo» el primer condestable don Alfonso de Juan Campillo por el de igual empleo don Gonzalo Jeréz Soler.

—Ingresó en el grupo de primeros Maquinistas de cargo el primer Maquinista don José Galiana Jiménez.

—Asciende el segundo maquinista don José Arneo Bayona.

—Se dispone que el segundo Maquinista de la Armada don José Seijo López cese en este Departamento y sea pasaporteado para el Departamento del Ferrol, con destino a la Comisión inspectora del Arsenal, para en su día embarcar en el crucero «Príncipe Alfonso».

—Asciende el segundo torpedista electricista D. Antonio Velázquez Pedemonte, quedando afecto a este Departamento.

Se reconoce de autoridad para el ascenso al auxiliar primero de nueva organización de Oficinas de la Armada don Enrique Solano Rubio.

—Llegó a Barcelona, desde donde saldrá para esta el transporte de guerra «Almirante Lobo».

—Se prepara para salir al teniente marino D. Eduardo Villanueva, que saldrá en el «Victoria Eugenia».

Pedro Domecq y C.

CASA FUNDADA EN 1730

VINOS, CONAC Y CHAMPANG

PROPIETARIA DE DOS TERCIOS DEL PAGO DE MACHA NUDO, viñedo el más renombrado en la Región.

Jerez de la Frontera

Casa en Londres y Representantes en todos los países Grandes destilerías y bodegas en Sanlúcar de Barrameda, Jerez de la Frontera, Tomelloso (Ciudad Real.)

El homenaje al Alcalde

En la redacción de este periódico se facilitan tarjetas, al precio de ocho pesetas, para el banquete que en homenaje al Alcalde se ha de celebrar el día 18 a las 9 de la noche en el sitio que se designará oportunamente.

También pueden recogerse estas tarjetas en las redacciones de «El Porvenir», y «Cartagena Nueva», en el «Gran Hotel», Portería del «Castiño», «Peña California» y Club de Regatas.

Se ha conseguido un tren especial para La Unión, ante el deseo que tienen de asistir al acto numerosas comisiones de las diputaciones de Levante

También habrá servicio extraordinario de autos y de tranvías.

T. S. H. Radio-Cartagena

E. A. J. 16 - Onda 885 metros - Un kilovatio en generador - Emisiones diarias de 8:30 a 10 de la noche.

Programa para mañana martes:

Recuerda de una noche en Madrid, melodía; — Himno a las Flores; — Válgame Dios de los cielos, cantar popular andaluz; — Nené, tango; — Claro de Luna, cello y piano; — Melodía Blanca, violín y piano; — Entre Serpentina, tango; — El Niño de la Palma, pesodoble.

BOXEO

En el X Congreso de la J. B. Unión recientemente celebrado en París bajo la presidencia de Maurice Collard, de Bélgica, fueron proclamados los siguientes campeones:

Del mundo

Peso mosca.—Fidel La Barba (E. Unidos)

Peso extraligero.—Charles (Phi), Roseberg (idem).

Peso pluma.—Luis (Kid, Kaplan (idem).

Peso ligero.—Sammy Mandell (idem).

Peso semimediano.—Peter Latzu (idem).

Peso medio.—Tiger Flowers (idem).

Peso semipesado.—Paul Berlembach (idem).

Peso pesado.—Jack Dempsey (idem).

De Europa

Peso mosca.—Eiky Clark (Inglaterra)

Peso extraligero.—Henry Scillie (Bélgica).

Peso pluma.—Antonio Ruiz (España).

Peso ligero.—Lucian Vinez (Francia).

Peso semimediano.—Mario Bosisto (Italia).

Peso medio.—René Devos (Bélgica)

Peso semipesado.—Van Thol (Holanda)

Peso pesado.—Paulino Larrañaga (España)

Conferencia extraoficial Varias noticias

En Madrid en la Bombilla se verificó el banquete-homenaje que las clases de ejército han ofrecido como tributo de compañerismo y admiración al suboficial de Ingenieros García Marcos, exprisionero de Abd-el-Krim, que defendió el carro blindado N.º 6 durante la retirada de Xauen.

Asistieron doscientos comensales y hubo discursos patrióticos.

—La combinación de gobernadores afecta a once provincias entre ellas Albacete que se nombra a don Vicente Rodríguez Cartel, coronel de Artillería; a Huelva don Adriano Pedrero, capitán de Navío, y a Oviedo don José María Caballero, capitán de Fragata.

—El «Diario del ministerio de Marina» dispone la creación en todas las unidades de la Armada, al comenzar el 1.º de año, de un fondo que se titulará de gastos generales para atender y mejorar las condiciones de la vida de la tropa y el ganado.

Dicho fondo se nutrirá con una peseta mensual por individuo.

Aclara las dudas formuladas referentes a materias objeto del examen para oposición de auxiliares de las cátedras de náutica.

Ampliando hasta los 26 años la edad para los concurrentes a las convocatorias y aspirantes a ingreso en los cuerpos de correos y telégrafos.

—En Segovia se ha entregado a la Infanta Isabel el título de alcaldesa honoraria asistiendo los Ministros Ponte y Callejo.

—Se dice haber estallado la revolución militar en Rusia.

Los soviets lo desmienten oficialmente.

CICLISMO

(Por telégrafo)

Comunican de Bilbao, que se ha celebrado la cuarta y última etapa de la vuelta al País Vasco. La expectación fué extraordinaria.

Después de una lucha emocionante entraron en la meta por este orden:

1.º Frantz.
2.º Piccini.
3.º Huyse.

Tras de estos en palmas salieron Bottacchia, Catalán, Masato y otros.

Con el resultado apuntado resultó vencedor general Frantz.